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القياس شريط باستخدام أخطاء العمل المساحي أنواع 

 ثانياً : خطأ المساحة 

 المساحة ىي مربع الطول . 

 2المساحة الحقيقية          )الطول الحقيقي لمشريط(

  2المساحة المقاسة          )الطول الإسمي لمشريط(

 احسب.  0م 000سم فكانت مساحة الأرض  00الإسمي بمقدار مثال : قيست مساحة أرض زراعية بشريط يزيد عن طولو 
م ؟  00المساحة الحقيقية للأرض إذا عممت أن الطول الإسمي لمشريط يساوي 

الحل : 

 2المساحة الحقيقية          )الطول الحقيقي لمشريط(

 2المساحة المقاسة          )الطول الإسمي لمشريط(

 الطول الحقيقي لمشريط = طول الشريط الإسمي + مقدار الخطأ )الزيادة( 

م   وبتطبيق القانون نجد المساحة الحقيقية  00,00=  0,0 +م  00الطول الحقيقي لمشريط = 

 2(م 03,23)       المساحة الحقيقية         

  2(م 03)                          033

=  2م 402,30 × 2م 033        

        433     

 2م 034,04=  2م 433/  0م 030403=  المساحة الحقيقية

ثالثاً : الخطأ الناتج من القياس عمى أرض منحدرة 

L  المسافة الحقيقية : 

D  المسافة المقاسة : 

=

L

D

α

=

=

=
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α   زاوية الميل : 

C  معامل التصحيح :

C = D ( 1 – cos α ) 

L = D – C  

 م أوجد الطول الأفقي الحقيقي؟  00درجات ) زاوية الميل ( عن الأفق فكان طول الخط  8مثال : قيس خط يميل 

C = D ( 1- cos α )

C = 50 ( 1-cos 8)  

C = 50 (1-0.99)  

C = 0.5  

L = D – C  

L = 50 – 0.5 = 49.5 m 

 رابعاً : الخطأ الناتج عن عدم الدقة فً التوجٌه 

حٌث ٌنشأ هذا الخطأ نتٌجة القٌاس فً خط منحرف بدل من خط مستقٌم حٌث ٌسبب دائماً الزٌادة فً طول المسافة  

المقاسة وٌصحح هذا الخطأ وفق المعادلة التالٌة : 

C = 

L = D – C  A  B 

X :  ،  مقدار الخطأ فً التوجٌهC :  معامل التصحٌح  ،AB :  ، خط المسح او القٌاسD :  ، المسافة المقاسةL :  المسافة الحقٌقة

 المطلوبة 

 م ؟  55م ما هو الطول الحقٌقً للخط إذا كان الطول المقاس  2قٌس خط فٌه خطأ فً التوجٌه قدره  مثال :

C =    =  =  = 0.04 ° 

L = D – C = 50 – 0.04 = 49.96 m 

D

X

L
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درجات الحرارة  بسبب تباٌنخامساً : الخطأ الناتج 

الأحٌان حٌث أن الاختلاف ما بٌن درجة حرارة صنع الشرٌط والتً تسمى درجة إن هذا التباٌن ٌكون حاصلاً فً أغلب  

ٌكون هو   .field Temp( Tf)وما بٌن الحرارة الحقلٌة التً ٌتم فٌها العمل الحقلً  .Standard Temp( Tsالحرارة القٌاسٌة )

  .العامل المسبب لهذا التباٌن 

مصدره ٌحصل فً الاشرطة المعدنٌة عادةً والسلاسل الطوٌلة حٌث ٌزداد الطول عند ارتفاع درجات الحرارة وٌقل الطول 

.      بانخفاضها وٌصحح هذا الخطأ وفق المعادلة التالٌة 

معامل التمدد الحراري لمادة الشرٌط ) ٌعطى بالسؤال (  αومن خلال القانون الفٌزٌائً حٌث 

 = L.α (   -   ) 

: تمثل الزٌادة أو النقصان فً طول المسافة )مقدار التصحٌح اللازم(  

L  ٌساوي طول الخط المقاس : 

α  لمادة الشرٌط ) ٌعطى بالسؤال ( : معامل التمدد الحراري

)+( تحدث عند ارتفاع درجة الحرارة الحقلٌة عن درجة الحرارة القٌاسٌة )  كذلك مع الإشارة حٌث أن الإشارة    وتستخرج  

 ( عند إنخفاض درجة الحرارة الحقلٌة عن القٌاسٌة )تقلص( .-تمدد( والإشارة السالبة )

سادساً : الخطأ الناتج بسبب تباٌن قوة الشد على طرفً الشرٌط 

( ولكن عند إجراء العمل Ps( ٌرمز لها )Standard Tension Powerعند صنع الشرٌط فإنه ٌصنع حسب قوة شد قٌاسٌة )

فً قوتً الشد ٌؤدي الى تباٌن ما  الاختلافوهذا  Pf( ٌرمز لها Field Tension Powerالحقلً فإنه ٌتعرض الى قوة شد فعلٌة )

بٌن المسافة المقاسة عن المسافة المصححة وكاللآتً : 

 = 

 حٌث أن : 

  Aحة مقطع الشرٌط = امس

 Eمعامل مرونة مادة الشرٌط = 

  Lالمسافة المقاسة = 

  Pfقوة الشد الحقلً = 

  Psقوة الشد القٌاسً = 

مع الإشارة التً تعتمد على الفرق بٌن قوتً الشد الحقلً والقٌاسً مع ملاحظة مهمة وهً توحٌد وحدات متغٌرات    تؤخذ قٌمة 

 تكون بالمتر .   عند تطبٌقه بحٌث أن  القانون أعلاه
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 𝒍 

L  or Ls

 Sagسابعاً : الخطأ الناتج بسبب تعلٌق الشرٌط ) الهطول ( 

وتحدث هذه الحالة عندما ٌتم القٌاس ضمن وادي أو منخفض لا ٌمكن النزول إلٌه مما ٌتوجب وضع الشرٌط بشكل معلق 

ما بٌن مسندٌن وبالتالً وبسبب وضع الشرٌط بهذا الوضع المعلق فإنه سوف ٌأخذ شكل أشبه بالمنحنً وبالتالً فإن عملٌة القٌاس 

ً فإن المسافة المقاسة ستكون منحنٌة ، ولكن فً الحسابات نحن نرٌد المسافة الأفقٌة وبالتالعلٌه ستكون على المسار المنحنً 

 حة( لذلك ٌكون التصحٌح هنا واجباً من أجل الحصول على المسافة الأفقٌة كما فً الشكل التالً:ح)المسافة المص

( وكما  ´Lالمنقطة تمثل المسافة الأفقية المصححة )( والمسافة Lوكما موضح بالشكل فإن المسافة المنحنية تمثل المسافة المقاسة )
ة فالخاصة بالتعميق من المسا   ىو معروف فإن المسافة الأفقية أقصر من المسافة المنحنية المقاسة لذلك يجب أن تطرح قيمة 

 المقاسة المنحنية لمحصول عمى المسافة الأفقية الصحيحة. 

في ىذا النوع من القياس الحقمي تكون عمى إحدى الحالتين التاليتين :      إن عممية حساب قيمة 

كالآتي :     ( : تحسب Ls( أصغر أو تساوي طول الشريط المقاس)Lالحالة الاولى : عندما تكون قيمة المسافة المقاسة )

 = 

 حيث أن : 

Pfقوة الشد الحقمي = 

  lطول الجزء المعرض لمتعميق = 

  (L=l=Ls)عندما تكون المسافة المقاسة )المعمقة( بقدر طول الشريط 

 عندما تكون المسافة المعمقة أصغر من طول الشريط وكما موضح في الأمثمة :  ls > L  تكون قيمة 

( والذي وحداتو وحدات قوة فإن وزن Wوعندما يعطى الوزن الكمي لمشريط ) Wالوزن لوحدة طول واحدة من الشريط )قوة /طول( = 
 الوحدة الواحدة = الوزن الكمي لمشريط مقسوماً عمى طول الشريط القياسي 

W =  = قوة
طول

وادي أو منخفض لا ٌمكن القٌاس عبره للشرٌط عملٌة شد 

 بسبب وزن الشرٌط

للشرٌط عملٌة شد 

بسبب وزن الشرٌط
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مثال : شريط فولاذي طولو m 30 حددت قياسيتو عمى أرض منبسطة بمقدار m 29.95 في درجة حرارة  c° 20 ، استعمل 
الشريط بوضع معمق تحت شد مقداره kg 2.5 وفي درجة حرارة  c° 13 لقياس مسافة بمغت m 25.31 . فما الطول الحقيقي 

لممسافة المقاسة اذا عممت أن الوزن الكمي لمشريط kg 0.4 وأن معامل التمدد الطولي )α) لمادة الشريط يساوي 0.000018 متر 
/ درجة مئوية.

الحل  :

Ls = 30 m     , Lf = 29.95 m    Pf=2.5 kg   , Ts = 20 °c   , Tf = 13 °c   , L = 25.31m 

  L > Ls   تصحيح قياسية الشريط  .1

= Lf – Ls = 29.95 – 30  = -0.05 m  

  تصحيح الحرارة  .2

 = L .α.(Tf – Ts) = 29.3 × 0.000018 × (13-20) =    = - 0.0037 m 

  (L> Ls) تصحيح التعميق  .3

 = 
  

 

 

  

 

    

 
 =   

  

 

  

  

  

 

 

 
   = 0.03 m 

لمقاسة) L ´ = Lا (  )طير الشةياسيق (ةارحر         ( (saq)    - (شد)      (

L ´ = 25.31 – 0.05 – 0.0037 – 0.03

L ´ = 25.286 m




